II. (8 points : 1°) 1 point ; 2°) 1 point ; 3°) 1 wint ; 4°) 1 point ; 5°) 1 point ; 6°) 1 point ; 7§ 2 points)

Contrble du mardi 4 octobre 2016

i On donne :
(50 mln) « |la droiteD d’équation cartésienn@x— 6y+ 2= 0 ;
les points /-F’ B3 et# -3
PrENOM & c.veeie e, NOM & o Note : .... / 20 5 -2 2
Pour les questions 1°) a 6°), on répondra direatésens justifier aprés une recherche au brouillon.
I. 3 points : 1°) 1 point ; 2°) 1 point+ 1 point)
1°) Le vecteum est un vecteur directeur @
On considere le programme de calcul suivant :
e Choisir un réel.
2°) Le coefficient directeur de la droieest égal a ......... .
e Calculer sa valeur absolue.
e Retirer 3.
. , , 3°) La droite D' passant par O et parallel®aa pour équation CartESIENNE ............oevverieriirierinieieineneeaens .
e Elever le résultat au carré.
1°) On notex le réel choisi au départ ete réel obtenu a la fin du programme de calcul. 4°) La droiteD coupe I'axe des abscisses au point K

Exprimery en fonction dex.

................................................ (une seule égalité)
5°) La droiteD coupe la droit§ AB) au point

2°) Pour quelle(s) valeur(s) du nombre de dépaddeltat final est-il égala) a0 ?b)a 4 ?
Donner les valeurs sans faire de phrases en ndlatétgue la recherche des valeurs pour le b).

6°) La droiteA passant par A et de coefficient de directe%r a pour équation réduite ............coeveeiiiieneninnnn. .

7°) Déterminer une équation cartésienne de laedroitpassant par B et parallél§ AC). Le modeéle de rédaction
........................................................................................................................................... eSt donné

Le vecteurAC a pour coordonnégs............ T

Soit M un point quelconque du plan de coordonr{éesy).

M € A" SI B SBUIBMENT Sl .vt it e e e e e e e e e e e e e e e

si et seulement si =....

S I AT =T 01T 0 0= | = P

S I AT =T 01T 0 0= o | = P

SI B SBUIBIMENT S cvu ittt et e et e e e e e et e e e e e e e e e

Dans les exercicds etlll , le plan est muni d’'un repé(é),ffj).



1. (9 points : 1°) 1 point ; 2°) 1 point + 1 poirt ; 3°) 2 points ; 4°) 4 points) 4°) Vérifier que toutes les droitdd, passent par le milieu | JEG].
R B . . i . L On attend dans cette question une rédaction gbnéisentation des calculs la plus soignée possible.
A tout réelm, on associe la droit®,, d’équation carteS|enr(eBm—1)x—(m+])y— n+ 6= C

4 1 0
onamemssionsond ATad®

Avant de commencer I'exercice, on observera qugibéon cartésienng8m-—1)x—(M+ D y— M+ 6= (A Dy e

est une équation cartésienne de la foaxe by+c=0 aveca=3m-1, b=-(m+1), c=-2m+6.

1°) Compléter la phrase :

T o) €SLUNVECIRURAINECtOUr By e

2°) Compléter :

Dy, // (Ox) sietseulementsi ..........................

si et seulement gsh=...............

Dy, // (Oy) sietseulementsi ...................c......

si et seulement sh=...............

3°) Pour quelle valeur da la droite D,, est-elle paralléle & la droi(EF) ?
On rédigera sous la forme d'une chaine d'équivasiselon le modéle : B, / / (EF) si et seulement si .... ».



Corngé du Contréle du 4_10_2016 2°) Le coefficient directeur de Iadrolreestégal%.

| INAANANAAAANANAANAANANANANAANANAANAAANANANAANAAANANANAAANAAANAAANANANAANAAANANAAANAAAANAAANANANAANAAANANAANNAANAANANANN,

On considére le programme de calcul suivant : . Il s’agit de la mise en application de la compétercalculer le coefficient directeur d’'une draitsnaissant
© une équation cartésienne ».

e Choisir un réel. > 1¥® méthode (la meilleure car on ne demande que Kidieet directeur) :
¢ On utilise les coordonnées d’'un vecteur directeur.
. \ o .y, (ordonnée de) 3 1
o Retirer 3. . Le coefficient directeur db est égal a“(—_) 5 2
e Elever le résultat au carré. % (absmsse da)
© 2° méthode (moins bonne quand on ne demande quefticant directeur) :
> On « repasse » |I'équation cartésienn®dionnée dans I'énoncé en équation réduite.

e Calculer sa valeur absolue.

1°) On notex le réel choisi au départ ete réel obtenu a la fin du programme de calcul.
Exprimery en fonction dex.

3°) La droite D" passant par O et parallel®aa pour équation cartésienne- 2y = 0.
y=(| x\—3)2 (une seule égalité)

> La méthode la plus rapide consiste & utiliser Effigient directeur d® déterminé a la question 2°).

2°) Pour quelle(s) valeur(s) du nombre de dépa¥deltat final est-il égala) a0 ? b) a4 ?

- . 1
. N ' CommeD' est parallele ®, D' a pour coefficient directeus .
Donner les valeurs sans faire de phrases en nidatétgue la recherche des valeurs pour le b). P P 2

. ) _ 1
a)3et—3 : b)1;-1;5:-5 - D apourequatlory:Ex ou encorex—2y = 0.

Les valeurs du nombre de départ pour lesquellgssidtat final est a 4 sont les solutions de I'digua
(Ix[-3)" =4 (). . . , . |2
4°) La droiteD coupe I'axe des abscisses au point K3.

0
(1) est successivement équivalente a :

AAANANAAANAAANAAANANANAANAAANAAANANANAANAAANANANAANAAANAAAANAANAAANAAANANAAAANAAANAAAAANAAANAAANANANAANAAANANANNAA

INANNANANAAANANNAANANAANANNAANANAANAAANANANAAANAAANAAANANANAAANAAANANAANAANAAANAAANANANANAANAAANANAAANANAAANAANANNNAANN,

|x|-3=2 ou |x|-3=-2
|x|=5 ou |x|=1
Xx=50ux=-50ux=1oux=-1

" On remplace par O dans I'équation cartésiende— 6y+ 2= 0 ce qui donnex+ 2= 0 puis x=— g

3

o 5°) La droiteD coupe la droitd AB) au point L 17.
Dans les exercicds etlll , le plan est muni d’'un repé(@,i, j). 6

Il.
» On observe que, =X, =3 donc la droite AB) est paralléle & l'axe des ordonnées (on peut faireetit

On donne : . graphique pour s’en rendre compte) et a pour énuati= 3.
« |la droiteD d’équation cartésienr@x— 6y+ 2= 0 ; > On trouve I'ordonnée du point L en remplagapar 3 dans I'équatioBx— 6y + 2= Q.

. 3 3 -5
« les points ,B et .
5 -2 2

Pour les questions 1°) a 6°), on répondra direatésens justifier aprés une recherche au brouillon.

6°) La droiteA passant par A et de coefficient de directe%f a pour équation réduitg = 6—%.

~l6 )
1°) Le vecteum 3 est un vecteur directeur 8




AAANAAAAANANANANANNAANAAANANANAAANAAANAAANANANAANAAANANAAAANAAANAAANANAANAANAAANANAAAAAAAAAANANANAAAAANAAANAANNAA

2°) Compléter :
La méthode le plus rapide consiste a utiliser tenfde du cours.

A a pour équatiory = — %(X— X, )+ Y - D, // (Ox) si et seulement Sm-1=0

. .1
si et seulement gn==

7°) Déterminer une équation cartésienne de laglrditpassant par B et parallél{ AC). Le modele de rédaction

D,/ si et seulement sh+1=0
est donné. n 11(09)

si et seulement sh=-1

Le vecteurAC a pour coordonnégs-8;—3.
3°) Pour quelle valeur d la droite D,, est-elle paralléle & la droi{&F) ?

Soit M un point quelconque du plan de coordonr(éesy). On rédigera sous la forme d'une chaine d'équivaeiselon le modele : B, / / (EF) si et seulement si .... ».

M eA' si et seulement 8M et AC sont colinéaires 2

«-3 _8 D, / / (EF) si et seulement si et EF sont colinéaires
si et seulement si =
) 3 0 m+1 -3
y+ B si et seulement si =0

si et seulement si 3(x—3)—(- 8(y+2=0 3m-1 2

si et seulement si 3x+ 9+ 8y + 16= 0 si et seulement 2(m-+1)+ 3(3n- 3= ¢

si et seulement §x— 8y - 25= si et seulement 4iim- 1= 0

. 1
A' a pour équation cartésienBg— 8y— 25= C. si et seulement Sn:ﬁ

4°) Vérifier que toutes les droitd3, passent par le milieu | ({&G].

" On attend dans cette question une rédaction gondéisentation des calculs la plus soignée possible.

A tout réelm, on associe la droit®,, d’équation carte5|enr((8m—l)x—(m+1)y— n+ 6= C. | 4 (formule des coordonnées d’'un milieu ; coord@sné donner sans explication)
‘ 0

. .14 1
On donne aussi les pomt% E.,.F etG
-1 1 On fait ensuite un calcul en remplagamtty par les coordonnées de | dans I'équation cartésidrD,, .

Avant de commencer I'exercice, on observera qupibéion cartésienn@@m-1) x—(m+1) y— 2n+ 6= (de D,
Il s’agit de la mise en application de la compéteraérifier qu’un point appartient ou n’appartipas a une

est une équation cartésienne de la foaxe by+c=0 aveca=3m-1, b= —(m+1), c=-2m+6. droit
roite ».

1°) Compléter la phrase : On démarre le calcul sechement, sans faire deghras

Le vecteuru (m+1;3m-1) est un vecteur directeur dg,. On n'utilise pas de « si et seulement si » poifieégqu’un point appartient & une droite (ou détierer si un
point appartient a une droite). Il s’agit d'un @isement déductif.
Cette faute était lourdement pénalisée.

On peut retenir qu’en début d’année I'utilisatian«dsi et seulement si » pour la résolution detépresest
toujours indiquée dans les énoncés ce qui n'éasite cas ici.
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AAANANAAANANANAANAAANANANAANAAANAAANAANANAANAAANANANAANAAANAANAANAANAAANAAANANANAANAAANANAAAANAAANAAANANANAANAAANANANNAS



(Bm-9x —(m+Dy, — In+ 6=( - Ix 2(m+ Ix 4 &+
=6m-2— 4m— 4- In+ €
=0

Donc | € D,,.

La démarche < D,, si et seulementsi ... » (sous forme d'une chalégquivalences) fait aboutir@= 0 ce qui
est idiot.

Pour ce type de question, il faut faire trés atbend la présentation et a la rédaction.



